

# 手机IM想取代短信 有点难

只要你用的是智能手机,最近就会发现,你的很多好友都注册了米聊和微信,甚至你的领导也在用米聊跟你“对讲”。

最近,以米聊和微信为代表的手机IM软件受到了追捧,有人甚至认为,这些软件会取代短信。

但是稍作对比就会发现,较高的手机上网费和软件的不通用性,让IM软件代替短信看起来如同“浮云”。

晚报记者 祁京 见习记者 源梓 文/图



## 能对讲,能短信 IM软件受欢迎

“喂,您好啊,我也用米聊了,很好玩。”高先生是一家公司的办公室主任,40多岁的他最近突然迷上了“米聊”,“我们公司的几个老总,还有不少同事都用米聊了,这个确实很好用。”高先生说,类似“米聊”这样的软件最方便的就是可以对讲,“现在的人,发短信未必看也不一定有时间回,打电话人家不方便,这就相当于一个语音留言信箱,很方便。”

和高先生的需求不同,刚从英国参加完音乐节回来的李先生对自己安装的“微信”软件很满意,这款软件是腾讯公司做的,可以和QQ号还有手机通讯录绑定。李先生说,在英国的時候,打电话和发短信都很贵,“但是只要有WLAN的地方,用手机免费上网,用微信就可以和国内的朋友联系,省了不少钱。”

正是因为能对讲留言,能免费短信,手机IM软件最近特别的火。



## 上网贵,不通用 代替短信有点难

这种红火让很多人有了“代替短信”的想法。艾媒市场咨询董事长张毅接受媒体采访时表示,手机IM软件在年轻人当中使用者居多,伴随着“90后”用户大多早已习惯了免费发送IM消息,未来手机短信这种形式很可能成为“过去式”。据新浪网的一项相关调查显示,有55.4%的网友认为这种情况“很有可能”发生。

表面上看,免费发短信,还能语音对讲,这些服务挺吸引人的。但是不要忘记了,这些软件的使用离不开手机上网。

“我们的测算是,你要用这类软件,一个月需要配合30元的手机上网套餐。”郑州移动的技术人员介绍说,这一类的软件如果使用过小的流量套餐,“万一你哪天传个语音,很容易就超了。”而30元,即便不使用动感地带的短信套餐,也可以发300条短信了。

另外,平台不通用也是一大问题,必须是双方都同时安装了IM软件,才能实现交流。“如果有对方QQ,我直接手机QQ聊天多方便?一样消耗流量;如果有对方手机号,直接飞信多方便?如果有对方邮箱,发邮件也方便呀。我还有必要去邀请别人开通微信,然后对方开通微信加我,再来‘免费短信’吗?”在网上,网民“西门”对这一类软件提出了疑问。

## 上QQ,用飞信 终结短信看他们

“现在真正能代替短信的,只有手机QQ和飞信。”郑州移动的一位工作人员分析说,低成本、广应用、手机和电脑互通,才有可能冲击到短信的使用。

以手机QQ为例,本市的三家运营商都统计过,选择5元~10元钱的上网套餐的用户最爱使用手机QQ,“这部分客户很多是进城打工的农民工,学校的学生,太高的套餐费用他们承受不了,而且手机QQ能联系上大部分的好友。”移动的工作人员分析说,

另外,能实现手机和电脑短信互联的飞信生命力也较强,只要知道手机号,就能联系上对方,而且不用在手机上安装软件。对于大量使用非智能手机的中国用户来说,这点更为重要。

# 网购时代,运营商也上网开店

移动淘宝店试运营期间大卖千元3G机  
联通和电信的淘宝店也快开了

马丽是个“淘宝迷”,平时有什么东西都喜欢在淘宝上买。最近,她在逛淘宝时无意中发现,众多中国移动定制的手机都出现在一个店铺里,而这个店铺的主人带着浓厚的官方色彩——中国移动集团公司。

运营商上网开店,在网购时代,绝对算是一件新鲜事,而且这个店里卖的3G手机还特便宜,这怎么能不去看看呢?

晚报记者 祁京



新奇

### 移动开起网店了

上周六起,中国移动在淘宝商城开设的“中国移动官方旗舰店”正式开始试运营。

该旗舰店的注册信息显示,中国移动官方旗舰店于6月11日正式上线运营。该旗舰店由中国移动集团公司授权中移鼎讯通信有限责任公司江苏分公司在淘宝商城开设,授权期间为2011年6月1日至2012年12月31日。中国移动公司在授权期间将不再在淘宝开设其他官方旗舰店。

在移动官方旗舰店也看到,该旗舰店主要销售包括诺基亚、摩托罗拉、三星、HTC、联想、LG等多个品牌在内的G3手机以及其他中国移动定制机型,覆盖Symbian、Android、Windows Mobile以及Ophone在内的多个操作系统。各品牌手机都实行明码标价,手机参数信息、外观图以及保修等都有比较详细的介绍,手机中既有售价仅235元的德赛M289,也有售价3218元的三星I9008。

特价

### 600台手机1元秒杀

目前,试运营的移动官方旗舰店还是很火爆的,其中最吸引人的,就是一元秒杀3G手机。

仅在6月14日,旗舰店就提供了秒杀价格188元的诺基亚1800、196元的诺基亚C1-02、160元的三星E1220三款手机。咨询了店铺客服人员后得知,从6月11日到6月30日的试运营期内,移动将总共提供600台手机让消费者秒杀。

由于卖的都是自己的定制手机,移动淘宝旗舰店的商品质量和售后服务都受到了“淘宝迷”们的好评。一位购买了诺基亚7310C的网友就称赞店铺的发货速度快。

据悉,每周一到周日8:30-21:00,该店铺都有掌柜在线。未来,该店铺还将推出移动号码出售、话费充值等服务。

很新鲜

### 联通和电信也准备开店

其实,移动的淘宝旗舰店也不是网上第一家由运营商开出的商店了,早在2009年,北京电信就在淘宝上推出了旗舰店,主营3G终端业务,如3G上网卡、3G手机、3G上网本等,同时也经营包括无线宽带、3G无线上网礼包、语音套餐等在内的通信服务。

去年9月,沈阳联通也在淘宝上开出了旗舰店,主营WCDMA手机。

但这些网店都是地方运营商推出的,而且没有移动这样的大力度秒杀,因而在消费者中知晓度并不高。而另外一方面,淘宝上也随处可见运营商的手机、充值卡、上网卡的销售信息。

据悉,在移动淘宝旗舰店的带动下,近期电信和联通也将考虑开自己的淘宝官方旗舰店,到时候,在网上买手机、上网卡就更放心了。